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Montag 10-12 (Briefkasten 83), Montag 12-14 (Briefkasten 85), Dienstag 12-14 (Briefkasten 89)

. Buler-Poisson-Darbouz Gleichung
Verifizieren Sie die Behauptung aus dem Beweis der Euler-Poisson-Darboux Gleichung (Lemma
2.17 im Vorlesungsskript):
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. Kirchhoff’sche Formel, Losungsdarstellung der Wellengleichung in 3D
Leiten Sie die Kirchhoff’sche Formel
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als Losungsdarstellung der Wellengleichung im Fall n = 3 her.

Hinweis: Fiihren Sie mit dem Ansatz U := rU , U wie in der Vorlesung, die Euler-Poisson-Darboux
Gleichung auf die eindimesionale Wellengleichung in Ry = {r > 0} zuriick. Erweitern Sie dann
diese Wellengleichung und die Anfangswerte auf ganz R durch die Spiegelung um den Ursprung

ﬁ(r,t):—U(—r,t), r<0,

und benutzen Sie Losungsdarstellung der eindimensionalen Wellengleichung.

. Poisson Formel, Liosungsdarstellung der Wellengleichung in 2D
Leiten Sie die Poisson Formel
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als Losungsdarstellung der Wellengleichung im Fall n = 2 her.

Hinweis: Betrachten Sie fiir die Herleitung die Wellengleichung fiir n = 3, in welcher die dritte
Raumvariable z3 nicht auftritt. Nehmen Sie dann die Kirchhoff’sche Formel aus Aufgabe 2 und
driicken Sie die dritte Raumvariable mit Hilfe der Kreisgleichung aus.
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. Nicht Differenzierbarkeit der Lésungen
Losen Sie die Anfangswertaufgabe
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